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. (+) Znajdz macierze symetryczna A, macierz B oraz liczbe ¢ takie, ze

S I N A P

gdzie F((z,y)) = 222 + 3y + 102y — 3z + 4y + 6.

. Niech f: H — K bedzie funkcja wielomianowa zdefiniowana w ukladzie bazowym pg; A przez wielomian
drugiego stopnia
F(zy1,...,2,) =27 Az 4+ Bz +c

oraz w uktadzie qg, B przez wielomian
Gyr,-.. yn) =y Ay + B'y + .
Wykaz, ze A’ = CTAC, gdzie C = M (id)g.

. Dla ponizszych funkcji wielomianowej na H, dim H = n, znalezé uktad bazowy, w ktérym funkcji tej
odpowiada wielomian postaci
alx%+...+arxf+c,

T:T(f)a ala-”aar?éo, lub

almf + ...+ arosf + X,
r=r(f)<n,a,...,a #0,
a) f: R =R, f((x,y)) = 2% + 3y? + 22y — 4o + y + 5,
b) f:R3 =R, f((z,y,2)) = —42% + xy + 2y — 62 + 1.
. Dla ponizszych hiperpowierzchni w przestrzeni H, dim H = n, znalez¢ uktad bazowy, w ktorym X jest

opisana réwnaniem postaci
2 2
a1y + ... +arz; +c=0,

1<r<n,ay,...,a. #0, lub
aw%—k...—kawi—&—xn:O,

1<r<n,a,...,ar #0,
a) X ={(z,y) € R?: 22 — 2y — 8xy + 62 + 4 = 0},
b) X = {(53173027553,364) € R*: T129 + 22123 + dxoxy — 7 = 0}.

. Dla ponizszych hiperpowierzchni w przestrzeni H, dim H = n, znalezé¢ uklad bazowy, w ktorym X jest
opisana réwnaniem postaci
4. 22 +1=0,

1<r<n,lub

2<r<n-—1,1lub

1<r<n,



10.

a) X ={(z,y,2) € C3: 22 + 4y? — 422 + 2iwy + diyz + 4y + 2 = 0},
b) X = {(a,b,c,d) € C*: b? 4 9d? + 2bc + 6icd + a + b+ c+ 3 = 0}.

Dla ponizszych hiperpowierzchni w przestrzeni H, dim H = n, znalez¢ uktad bazowy, w ktorym X jest
opisana réwnaniem postaci
+ri+.. . +22+1=0,

1<r<n,lub

2<r<n-—1,lub
+ri+..  +a2i+x, =0,

1<r<n,
a) X = {(z1,22) € R?: 32§ — 23 + 2z122 + 621 + 10 = 0},
b) X = {(z,y,2) € R3: 222 + 3y? — 22 + 4oy — 2yz + 20 — 2y — 22 + 1 = 0}.

Udowodnié, ze jeSli p € H jest érodkiem hiperpowierzchni X w przestrzeni afinicznej H, to dla kazdego
izomorfizmu afinicznego f: H — H, f(p) jest srodkiem symetrii f[X].

Wynpisz i naszkicuj wszystkie typy afiniczne wlaéciwych hiperpowierzchni stopnia 2 w R2.
Okresli¢ typ afiniczny nastepujacych krzywych w R2.

a) {(z,y) € R?: 2 + 5y° + 22y + = — y = 0},
b) {(z,y) € R?: 422 + 25y + 20ay + 10y + 3 = 0}.

(x) Dany jest wielomian P(z) € R[z] stopnia 2 oraz liczba n > 1. Udowodnij, ze istnieje co najwyzej jeden
wielomian Q(z) stopnia n spelniajacy réwnanie P(Q(z)) = Q(P(z)), z € R.



